

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA CAIDA DE LOS CONSERVADORES

La próxima e inevitable caída del partido conservador de la regencia austroborbónica, se señalará en piedra negra.

La historia reservará para la funesta gestión del partido conservador y ultramontano una de sus páginas más luctuosas, escribiendo en el capítulo de cargos la criminal responsabilidad que le cabe por haber dado alientos y vida, por haberse conivencido impudicamente, sin hoja de parra siquiera, con toda la desnudez de Mesalina, con los perdurables enemigos del régimen liberal, con los implacables adversarios del progreso.

Y su proceder liberticida y los grandes desastres que con los Comillas, el jesuitismo, ha causado a la nación, justificará el castellano proverbio que "á moro muerto gran lanzada".

Nada tan necesario, nada tan patriótico, nada tan indispensable para la cultura y la dignidad de España, como hundir en el abismo á un partido que cual el conservador, á virtud de su impopularidad y desprestigio, para poder vivir ha alentado, ha galvanizado á todos los gótillos del antiguo régimen.

El país liberal advierte alarmado el peligro y se dispone á impedir la catástrofe. Y lo logrará, que España no puede volver, no volverá, á presenciar y ser víctima de un pasado lleno de iniquidades y vergüenzas.

No hay que dudarle ni por un momento: el partido conservador dejará pronto de estar en el poder.

EL SR. CASTELAR y la viuda de D. Tomás de la Calzada

Todo el mundo sabe la íntima amistad que durante toda su vida profesó el difunto banquero sevillano Sr. Calzada, al Sr. D. Emilio Castelar, el cual en cuantas ocasiones visitó á Sevilla, aceptó la espléndida hospitalidad que aquel le ofreciera en su entonces lujoso domicilio.

Peró la fortuna volvió las espaldas al acaudalado banquero y sobrevino su muerte, y cuando al volver á Sevilla el Sr. Castelar parecía natural que visitara á la desolada viuda, así como lo hacía en los tiempos de prosperidad, no solo no lo hace, sino que ni siquiera le dirige cuatro renglones disculpando su desagradecimiento... por no calificar el hecho con su verdadero nombre: Qué tiempos y qué Sr. Castelar!

¡Vean nuestros lectores lo que acerca de este desagradable asunto dice nuestro estimado colega «El Noticiero Sevillano»:

«La señora viuda de D. Tomás de la Calzada (Q. E. P. D.) vive desde la muerte de éste en un santo retraimiento, llorando sin consuelo pérdida tan irreparable. Taníamos de ello con ociumiento, como en Sevilla lo tienen cuantas personas han seguido paso á paso los infortunios de su casa. Creí-

mos no ser recibidos por dicha virtuosa dama, cuyo nombre se pronuncia con respeto en todas partes, y rogamos á su hijo político, el señor marqués de Navares, tuviese la bondad de ser nuestro introductor.

Una vez en su casa oímos de labios de la dolida viuda no ser cierto que el gran tribuno le haya escrito desde Málaga; que no obstante las protestas de cariño que en tiempos de la opulencia de su casa recibiera de Castelar el esposo que hoy llora, jamás, desde el inesperado quebranto de la fortuna de su amante esposo, ha recibido del gran orador una frase de atención ó de recuerdo.

Podríamos dar pormenores curiosos de la entrevista con que hemos sido honrados, y deducir de ellos consecuencias y enseñanzas que sirvieran de ejemplo á los que creen que la amistad de ciertos hombres políticos más bien favorece que perjudica; pero no los publicamos por no pecar de indiscretos y por corresponder á la confianza que nos dispensó tan respetable señora, á quien pedimos públicamente perdón por nuestro atrevimiento al interrumpir, siquiera sea por pocos instantes, la soledad en que vive por resolución irrevocable.»

Las atenciones del Sr. Castelar son hoy todas para Cánovas del Castillo y para esas señoras de la aristocracia á cuyos banquetes asiste.

LAS INSURRECCIONES

Cuba
Las noticias recibidas de la Habana carecen de interés refiriéndose todas ellas á encuentros sin importancia y como siempre favorables á nuestras tropas.

El general Weyler continúa rigurosamente sus operaciones.

Filipinas
He aquí el telegrama oficial puesto en Manila el 10 por el general segundo cabo á ministro de la Guerra:

General en jefe, telegrama ayer desde Naic, dice: «Tomado hoy Mendez Núñez por brigada Ruiz Serralde; mañana emprenderé combinación todas fuerzas ataque Alfonso Maragondon. Primo de Rivera.»

La cuestión de Oriente
En los círculos diplomáticos se conceptúa prudente que la paz que hoy se gestiona sea favorable á Grecia, porque en caso contrario peligraría la dinastía helénica, y como consecuencia sería necesaria la intervención europea en Atenas, para contener los peligros de una revolución.

El gabinete ruso es el que muestra ahora más interés en la mediación, á cuya iniciativa han contestado satisfactoriamente las demás potencias, excepto Alemania, que sigue oponiendo reparos.

Llama la atención la conducta de dicha potencia, á pesar de ser hermana del emperador Guillermo la esposa del príncipe heredero de Grecia.

Otro combate
París 10.—Un despacho de Domoko expedido á la una de la tarde de hoy, da cuenta de estar aguardando de un momento á otro un combate, por

hallarse ya á la vista las avanzadas de los ejércitos turco y helénico. Hasta dicha hora, sin embargo, seguía reinando tranquilidad.

El Sr. Díaz Valero y la prensa

Primero «El País», luego «Las Dominicales», y ayer «El Graduador», se ocupan en eso de la concejalia de Carlos Díaz Valero por el distrito del Centro de Madrid con el apoyo de los monárquicos y hacen sabrosos comentarios acerca del hecho.

«Las Dominicales», dijo que Bosch apoyaba al Sr. Díaz Valero y que este le hacía muy poco favor al fogoso republicano revolucionario que figuró en la Asamblea de nuestro partido y quiso hacer valer la representación de la juventud republicana de Alicante sin lograrlo por supuesto porque no tenía razón.

«El Graduador» dice más, que esto, pues encarándose con el Sr. Díaz Valero dice lo siguiente bajo el epígrafe: «Se mamó la concejalia.»

«Cuando leímos ayer el triunfo en Madrid de Carlos Díaz Valero, hacíamos ciertas reflexiones y nos decíamos:

Nuestra juventud republicana ha aprendido poco ó nada en los veinte años que persigue la revolución, buscando hombres intransigentes que la lleve al combate.

Y nos acordábamos de las manifestaciones de entusiasmo que despertaba el concejal elegido en Madrid por el distrito del Centro, cuando llegaba á esta ciudad santa, cuna de la libertad.

Y aún nos aterra el pensar que siete hombres cayeron muertos por la Guardia civil en la «Berreta», y otros están pudriéndose en las cárceles sin defensores entusiastas como otras veces, lamentándonos profundamente de estos encarcelamientos sin provecho para ninguna causa.

Se llegaba en los brindis luego de oír la Marsellesa, chocando las copas en honor de Valero, quien saludaban con una serenata, á proponerle candidato á la Diputación á Cortes por esta circunscripción, para venir á esta alocución presentada por un liberal democrata, retirándose de la elección por estas razones:

«El partido conservador, segundo por elementos del gobierno, abriga el propósito, ya manifestado por actos de pública notoriedad, de arrebatarnos el puesto que la ley reserva á las oposiciones favoreciendo, al propio tiempo que la candidatura del adicto, la de Carlos Díaz Valero patrocinada por D. Leopoldo Gálvez Holguin.

Para la realización de uno y otro objeto acudiré á los medios empleados en otras elecciones de triste memoria.

Y como la lucha que en tales condiciones es imposible, no daría otro resultado que el de sancionar, siquiera sea involuntariamente, la violación del más sagrado y fundamental de los derechos políticos con anuencia del Comité liberal, que proclamó mi candidatura, la retiré desde ahora, enviando el testimonio de mi profunda gratitud á los correligionarios que habían de apoyarla, y suplicando, lo mismo á los amigos que á los adversarios de conciencia recta que comprueben con el espectáculo que habrá de ofrecerse en los comicios la exactitud de mis aseveraciones.—José Moreno Eitorza.»

Y efectivamente.

El ídolo de la juventud republicana de

Alicante ha sido elegido concejal del municipio de Madrid patrocinado por Gálvez Holguin.

Hasta aquí «El Graduador», ahora de propia cosecha hemos de decir algo que sirva de recuerdo y enseñanza despojando nuestras palabras de toda animosidad y atendiendo solo á la verdad.

Conocemos de antiguo al Sr. Díaz Valero, que muy joven colaboró en «LA UNIÓN DEMOCRÁTICA», defendiendo el programa del partido progresista sin ceder jamás á la aparente fuerza de ciertos apóstrofes y de esos retratos que boqueja solo el pincel de la exageración. En las columnas de «LA UNIÓN DEMOCRÁTICA», están los artículos del Sr. Díaz Valero y puede leerlos el que quiera y se convencerá de la exactitud de nuestras palabras.

Algún tiempo después el Sr. Díaz Valero se fué con Martos, separándose del partido y haciéndose monárquico, sin que ahora nos incumba averiguar los motivos. Después el Sr. Díaz Valero volvió á llamarse republicano progresista y por tal lo tuvimos todos los correligionarios, que le queríamos por sus campañas en «El Progreso», de Madrid y porque suponíamos que se había arrepentido de la escapatoria al campo monárquico. Pues bien; en esta situación estuvo algún tiempo hasta que pensó otra cosa y vimos al Sr. Díaz Valero figurando en la Junta directiva de un partido republicano obrero y además era partidario de la juventud republicana tan simpática porque significa el porvenir, y se ofrece á nuestra vista como una esperanza. Esto no fué inconveniente para que el Sr. Díaz Valero solicitase y obtuviese una representación en la Asamblea progresista, en cuya convocatoria se decía bien claro que solo se llamaba á los republicanos progresistas cuyo jefe era D. Manuel Ruiz Zorrilla y cuyo programa era bien conocido.

No tenemos para qué detenernos á narrar estos hechos.

De ello resulta y esto es lo que nos importa hacer constar, que el Sr. Díaz Valero volvió á ser republicano progresista y como tal se aprobó su acta.

El retraimiento acordado por el partido republicano progresista en estas elecciones, no ha sido obstáculo para que el Sr. Díaz Valero haya presentado su candidatura para concejal con el carácter de republicano independiente faltando así á sus compromisos políticos y apoyado, según dicen varios periódicos por los monárquicos.

Terminaremos.

Quien como el Sr. Díaz Valero es tan veleta en política; quien ha olvidado sus compromisos y su deber hasta el punto que indica lo que de él se dice; quien toma la política como cosa de juego y demuestra una ambición desmedida de figurar, no merece que le defendamos, antes al contrario, es digno de censura y de que se muestre al pueblo su incorrecto proceder para que no sea sorprendido en su buena fe.

¿Quién puede corregir esto? Solo la República el día que triunfe. No debemos olvidar, pues, que si la República viene ha hacer de España lo que no ha sabido la monarquía: una nación eg-

que impere la moralidad y se castigue a los traidores y apóstatas.

APUNTES POLÍTICOS

Ha sido elegido concejal el señor Fernández Grau fusionista, con lo que el presupuesto municipal se rebajará en 999 pesetas.

También ha sido elegido el Sr. Ramos conservador y cacique del distrito de San Antón y un verdadero hombre de negocios.

No sabemos qué proyecto de reforma llevará al Ayuntamiento este señor. Hoy ya se presenta de otra manera que la otra vez que se decía independiente para resultar después un conservador más.

Las ideas no mueren, se realizan y en tanto que esto sucede, agitan los espíritus y continúan a los pueblos, el error más grande de los reaccionarios consiste en crearlas muertas cuando bajo el silencio que impone la represión penetran en lo más profundo de la conciencia humana y consiguen a ruego y fuerza para desarrollarse luego rápidamente. Después de 1873 y de los golpes de sivos que sufrió la libertad el 3 de Enero y el 29 de Diciembre, el partido republicano experimentó grandes pérdidas. Le abandonaron muchos de sus principales hombres, el pueblo se sintió postrado más que por sus derrotas, por las decepciones de mil a quienes consideraba sus apóstoles y sus cándidos; parecía que el partido republicano había sucumbido para siempre. Arrojan al vencedor sobre nuestras desgracias todos sus odios, cebándose en la víctima, el partido republicano era considerado en nada. Aún los pocos que tenían el deber de recordar su existencia y llamarle al cumplimiento de su misión eran maldecidos. No faltó quien creyó cosa fácil hacer el partido republicano instrumento de sus propósitos creyendo que los pueblos se arrepienten fácilmente de lo que una vez estiman justo de la misma manera que cambian de opinión los que solo basan en la política el mérito personal. Todo, en efecto, fue en vano. Ya hoy todos los enemigos del partido republicano reconocen que se han engañado.

Al cabo de largos años el partido republicano progresista revolucionario se ostenta grande y poderoso, tanto más grande, cuanto que, aleccionado por la experiencia, reflexivo y prudente, ha sabido definir perfectamente sus principios y fijar sus ideales. En otro tiempo suplían a la inteligencia la imaginación y el sentimiento, y por esto confundió mil veces al patriota con el vocinglero, y al perturbador y discolo con el revolucionario y libre. Así se formaron reputaciones inverosímiles.

Así crecieron nulidades ridículas por todos conceptos, así tomaron fama, nombre y popularidad vulgares ambiciosos, incapaces de arrostrar ninguna clase de peligros verdaderos ni de tener grandes y levantados propósitos; y así, en fin, llegó el año de 1873 y entre in-ptos, traidores y bullangueros hicieron imposible la República española. Hoy ya se presenta de otra manera nuestro partido. La Asamblea y las autoridades todas incluso el ilustre jefe del partido Doctor Esquerdo se apartan de la farsa electoral y quieren instaurar la República por el único procedimiento posible: el revolucionario.

Ayer bastaba que uno declinase de cien modos la palabra republicano para que produjese entusiasmo ferviente. Hoy ya exigen los pueblos más, y los propagandistas en lugar de abandonar a reclamaciones ruidosas pero vanas y sin sentido penetran en las entrañas del sistema para aplicarlo a la

legislación, a las costumbres y a los intereses especiales de cada provincia.

En cuanto a la vida local; en cuanto a lo que se refiere a la política personal y de bajo vuelo que hacen algunos por isiquillos de mayor ó menor cuantía nos inspira asco y para todo hay. Esos monárquicos que fingen agravios en público y en secreto pactan alianzas para mandar son agrupaciones ambiciosas sin ideal político a las que hay que combatir.

Causados estamos de oír negativas sobre que no existe la comanditaria y necesitamos decir que sí existe para mengua de fusionistas conservadores.

El partido republicano progresista no ha ido a las elecciones municipales porque no ha querido ser juguete de los «comanditarios» como lo han sido otros que han sufrido un fracaso tremendo, porque en estas circunstancias es un horrible crimen todo lo que no sea una resignada ó lisonjera aprobación.

La peor de todas las fuerzas es la que se ejerce a la sombra de la ley, y en su nombre, porque contra ella no hay resistencia ni defensa.

En medio de tanta ansiedad y de tantos dolores, quedaría el consuelo y el recurso de elevar sus ecos al poder ó a las Cámaras, para que echasen sobre el país una mirada compasiva; pero aún este camino está vedado ó se ha rodeado de tantos obstáculos que nadie puede emprenderlo sin peligro, ni avanzar en él un solo paso sin tener que retroceder tristemente convencido de la inutilidad de su designio. Y así estamos y así vivimos y así se quiere que vayamos a las elecciones y hagamos el juego a los monárquicos para agradar a un poder que manda invisible en todas las partes.

Con gran atrevimiento niega ayer el periódico *El Libre* la existencia de la comanditaria entre liberales y conservadores al cantinos, y dice que después de lo ocurrido el domingo en los colegios y de las solemnes declaraciones públicamente hechas en un brindis por el Sr. Terol solo el deliberado propósito de decir lo contrario de lo que se sabe puede explicar una tenacidad como la de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA obstinándose en sostener que la comanditaria es un hecho.

No queremos tomar en serio lo dicho por *El Liberal*. A este colega debe decirse ante todo con San Agustín: «que ma lo que has adorado y adora lo que has quemado.»

No tenemos la nécia y ridícula pretensión de dirigir y aconsejar al partido fusionista. Sin aspirar al papel de dogmáticos ni aun de guías para nuestros adversarios, nos proponemos solo decir la verdad al pueblo y ésta es que en las elecciones últimas como en las anteriores de diputados a Cortes, fusionistas y conservadores se han apoyado y sus demasías y chanchullos electoreros no pueden tolerarse en silencio sin hacerse cómplices, y sin cargar con la odiosa mancomunidad de sus deplorables consecuencias.

No se canse, pues, *El Liberal* en hacer creer la mentira porque nada conseguirá.

Atendemos a lo que presenciamos todos, a lo que cada día nos revela la crónica verdadera de los sucesos, a lo que proclama la conciencia pública, cuya voz se eleva sobre la del colega para condenar el pacto deshonesto y la mistificación del sufragio universal.

Si quiere ó no contestarnos el colega no nos preocupa. Suplantada la opinión del país en la elección de concejales, todo lo que viene después, es tan mentira como lo ha sido este acto preliminar y generador. La representación que se forma es bastarda; Alicante será entregado al poder de los cosas; la administración municipal será un mito y hasta que no triunfe la Re-

pública habremos de sufrir el mando, la odiosa dominación de los comanditarios que cada día es más insostenible.

NOTAS Y NOTITAS

El Ayuntamiento de Alicante quedará constituido en 1.º de Julio próximo, del siguiente modo:

Concejales del bienio anterior: conservadores: D. Mariano Mingot Shelly; D. Arturo Herrero Boix; D. Julio Corona Berenguer; D. Juan Navarro de Castro; D. Alfonso Sandoval, barón de Petré; D. José Porcel García; D. Manuel Gironés Puerto; D. Francisco Javier Barrera y D. Antonio Ruiz Pastor.

Fusionistas: D. Francisco de S. Maisonnave Cutayar; D. Blas de Loma y Corradi y D. Domingo Meliá Juan.

Republicanos: D. Mariano Calvo Font; D. Amado Alberola Martínez y D. José Penalva Arques.

Conceja es de nueva elección: conservadores: D. José P. del Pobil, barón de Finistrat; D. Enrique Ferré Viñella; D. Salvador Llopis Jaime; don Zoilo Martínez Blanquer; D. Alejandro Vila Sánchez; D. Francisco Aguiló Cortés; D. José Sánchez Santana; don Manuel Ramos Jornet y D. Antonio Hernández Lucas.

Fusionistas: D. José Gadea Pró; D. Julio Malu nda Puig; D. Enrique Fernández Grau; D. José Alamo Antón; D. Antonio Campos Aznar; don José Martínez Oriola y D. Francisco Pérez García.

Silvelista: D. Antonio Martínez Torrejón.

Republicano: D. José Guardiola Ortiz.

Total: 18 conservadores; 10 fusionistas; 4 republicanos y un silvelista.

«El Republicano», órgano de los «únicos», viene ayer furioso contra los chanchullos electorales y los autores que son fusionistas, conservadores y silvelistas, pero lejos de desengañarse de la farsa electoral promete no enmendarse y votar cuantas veces se presente.

Por nosotros pueden estar votando los «únicos» hasta el día del juicio final. ¿A nosotros qué? Reiremos, pues, la cosa no merece que se tome en serio.

Según «El Republicano» su correligionario el Sr. Guardiola Ortiz concejal electo por el distrito del Teatro, tiene las condiciones de capacidad que exige la ley para el desempeño de ese cargo gratuito y obligatorio. Pronto lo hemos de ver.

Muchos dicen, que el Sr. Guardiola no es elector ni elegible; y si es así, la torpeza de proponerle candidato es mayúscula.

El gobierno canovista, ¿tolera ó no tolera a Weyler? ¿Está decidido a combatir con él la responsabilidad de la implantación de las reformas en Cuba, ó no? ¿Cree que el general Weyler está en lo cierto al afirmar la casi pasificación de la isla de Cuba, ó que se equivoca y yerra grandemente, víctima de una obsesión inexplicable, al decir que en la grande antilla está a punto de terminarse la guerra?

No decimos esto por el vano prurito de hablar.

Lo decimos, porque hace mucho tiempo, la prensa fusionista y los diarios más devotos del esplendor personal de la monarquía vienen diciendo a troche y moche, con razón ó sin ella, fundados en datos quivocados ó ciertos, que el general Weyler se engaña; que engaña sin querer al gobierno; que en Cuba no hay pacificación siquiera parcial, ni la guerra toca a su término; que Weyler ha fracasado; que por algo hay más tropas en las provincias occi-

dentales de la grande antilla, que en las orientales; que las reformas son prematuras ó improcedentes; que Weyler debe ser relevado y que, en suma, aquello se encuentra casi lo mismo, si no peor, que a raíz del famoso y lamentable grito trascendental de Baire.

ECOS REPUBLICANOS

El partido republicano setabense acordó en Asamblea general extraordinaria el más absoluto retraimiento como así se ha cumplido.

Dicen de Barcelona que las secciones de la Asamblea de Reus, dejaron mucho que desear en el campo republicano.

En Linares los republicanos progresistas aconsejaron al pueblo el retraimiento, y en una circular publicada al efecto, se hace constar que el poder se conquista, pero no se solicita, y que debe mirarse impasibles las ondulaciones de tornadizo criterio que anatematizan en Asambleas y meetings lo que luego aceptan en la práctica.

QUEJAS

«La Correspondencia Alicantina», se hace eco de los vecinos de la calle de Artilleros y pide muy atentamente al Gobernador civil Sr. Satas, disponga cesen los escándalos que a altas horas de la noche se producen en una taberna de la calle de Artilleros, a espaldas de la calle de la Infanta, y en la que se cobija dice el colega «gente maleante».

Vamos sí, muñidores electorales y demás comparsa.

NUESTROS VINOS

En el mercado de Celta los vinos de esta provincia, de 1.ª clase con 14 ó 15 grados, véndense de 30 a 33 francos y los de 2.ª clase, con 12 ó 13 grados de 26 a 31 francos hectólitro.

CONTRIBUCIÓN TERRITORIAL

Por el señor ministro de Hacienda se han resuelto ya los tipos de contribución que han de regir en el próximo ejercicio para la riqueza territorial, rústica y urbana.

Había para ésta seis tipos distintos: para la rústica, 15'25 en la primera sección; 20'25 en la segunda. Para la urbana 17'13 en la primera sección y 25'48 en la segunda. Para los Registros fiscales que era de 17'50 y para la riqueza que tributa fuera de cupo, la cual pagaba 22'69.

El año anterior se suprimió este último tipo refundiéndolo en los dos primeros.

Y para el próximo año se han fijado los siguientes: la riqueza rústica y pecuaria tributará 15'50 en la primera sección, y 19'94 en la segunda; la riqueza urbana pagará 17'50 en la primera sección, y 21'50 en la segunda y por último, los Registros fiscales, cuyo tipo será el de 17'50, como el año anterior.

UN BRINDIS

Si hemos de creer a *El Graduador* el jefe de los fusionistas alicantinos D. Rafael Terol ha pronunciado un brindis en el Hotel Iborra notable y de gran alcance político.

Ha dicho el Sr. Terol que los fusionistas han ganado los puestos en el Ayuntamiento sin necesidad de pactos con los conservadores y con el solo esfuerzo de los correligionarios.

«Si D. Rafael? Pues entiéndase con *El Republicano*, que afirma entre otras cosas lo que sigue: «No creíamos el pasado domingo que presenciábamos unas elecciones municipi-

pales en una capital de provincia como Alicante, en la que jamás los chanchullos y ardidés electoreros se ejecutaron con tanto escándalo y de desvergüenza; pensábamos si había convertido esta ciudad en el más insignificante villorrio, y era un osado monterilla quien dirigía tan artificiosa comedia.

Enumerar los atropellos, escándalos y barbaridades cometidas sería larga y poco fructífera tarea: bastó decir que hubo urnas convertidas en añicos, otras pasadas en triunfo por un inventor desvergonzado, papeletas metidas á puñados y escrutinios en que resultaron mayor número de votantes que de electores contenidos en el censo. Pero todo esto hecho tan á las claras, con tan burda manera y tan cínico desenfado que rebasaba el colmo del impudor electoral.

¡Qué cuadro!

NOCHE Y DIA

Certifico que sufriendo terriblemente, noche y día, de una tos húmeda y pertinaz, me curé en pocos días usando las píldoras espectorantes del doctor HEINZELMANN.—Antonio Silva.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

Siendo de discutible utilidad su conocimiento, damos á continuación algunas noticias relativas á los plazos de transportes para conocimiento del comercio en general, y para nuestros suscritores en particular.

El artículo 125 del reglamento de ferrocarriles de 8 de Septiembre de 1878 concede á las empresas un plazo de cuarenta y ocho horas para poner en marcha las mercancías que se transportan en pequeña velocidad, y el de veinticuatro después de la llegada al punto de destino para ponerlas á disposición de los consignatarios.

La disposición cuarta de la Real orden de 19 de Enero de 1863 fija la duración del trayecto para los trenes de mercancías en la forma siguiente:

De 1 á 150 kilómetros, un día; de 151 á 275 idem, dos idem; de 276 á 325 idem, tres idem; de 326 á 425 idem, cuatro idem; de 426 á 525 idem, cinco idem; de 526 á 625 idem, seis idem.

En la forma expuesta se continúa aumentando un día más por cada 100 kilómetros de recorrido.

Estos plazos se refieren á los transportes que se realicen por facturaciones hechas con arreglo á las tarifas generales.

Los que se efectúan con sujeción á tarifas especiales se aumentarán con los días que las mismas fijen, en compensación del menor precio que por el recorrido perciben las Empresas.

NO EXISTE MEJOR REMEDIO

Indicaré á todos los que sufren de estreñimiento, jaquecas y del estómago, á tomar las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN. Opino que no existe mejor remedio, pues me he curado estas enfermedades tomando estas píldoras.—Rosa A. Firpés.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

ENLACE.—Una feliz pareja ha contraído matrimonio en el pueblo de Santapola.

La simpatía que ha inspirado siempre D. Vicente Salinas Sempere, es proverbial en él, por su gran corazón y sus hermosos sentimientos.

La discreta señorita Elia Bonmati, hija del diputado provincia D. José, es la novia, llena de bondades y de riquísimas prendas personales, que es el capital más grande que puede poseer una joven, para ser feliz en el matrimonio.

Ayer llegaron á Alicante y de aquí

marcharán á pasar una temporada en Orán.

Les deseamos una luna de miel inabarcable y muchas prosperidades en su nuevo estado, que esto y mucho más merece la gentil paraja Elia y Vicente.

—Encuéntrese en Valencia, nuestro apreciable amigo el presidente de la Diputación provincial, D. Alejandro Sendra.

—Ha sido nombrado médico director de los baños de Archena, el doctor don Aurelio Enriquez González, que lo era de Cestona.

—Ha regresado de Valencia, nuestro querido amigo el decano de este colegio de abogados, D. José García Soler.

—Encuéntrense muy adelantados los trabajos para la instalación de una red telefónica entre Pedreguer y Denia.

—Ayer mañana verificóse con gran acompañamiento el sepelio del cadáver de la que fué respetable señora doña Francisca Bossio y Soler, presidiendo la numerosa comitiva los Sres. D. Francisco Blasco, D. Ramón Vidal, D. Manuel Terol, el Coronel Blanco de Castro, deudos de la familia y el General Marquez.

Guiaban las cintas del féretro los señores Vidal (D. José), Tordera (D. Manuel), Terol (D. Rafael), Mora, Auso (don José), Piqueres (D. Manuel) Villar, y Baéza.

Descanse en paz la finada.

—Por causas ajenas á su voluntad se ha visto obligada á salir para Madrid, la hermosa y distinguida artista señorita María Eulalia Ferrer, no pudiendo por tanto celebrarse el anunciado concierto en favor de los heridos de Cuba y Filipinas.

—El bizarro general Echagüe obsequió el domingo con un banquete en el Hotel Iborra, al general Sr. Marquez y al coronel señor Aguilera.

—Hallase muy aliviado de la grave enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro particular amigo D. Enrique Fernández Grau.

—Se encuentra en Granada nuestro querido amigo y colega D. Angel Luque, director de «El Resumen» de Madrid.

—Ha llegado á Archena con objeto de tomar los baños el diputado á Cortes don Enrique Arroyo.

—Según los datos recibidos en el Gobierno civil, el resultado de las elecciones municipales en los pueblos de la provincia, es el siguiente:

- Conservadores, 250.
- Fusionistas, 127.
- Republicanos, 4.
- Carlistas, 1.
- Silvelistas, 4.
- Independientes, 8.

—**CUENTOS CICLISTAS.**—Ayer se pu-

so la venta en la acreditada librería del Sr. Parroño y en el Club Ciclista Altantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor D. Manuel Corral y Mairá.

Le dicha obra, que se vende á una peseta ejemplar, nos ocuparemos en breve.

—En sesión que en pleno celebró el viernes el Consejo de Instrucción pública, quedaron definitivamente aprobados los expedientes de oposición á las cátedras de legislación mercantil en las escuelas de comercio de Alicante y Cadiz, ganada la última por nuestro distinguido compañero en la prensa el director de «El Ateneo» D. José Mariano Milego.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia > > miércoles.

Id. > Barcelona > > Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopi.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes

á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **COBRE DE ALICANTE** y **SITGES HERMANOS**.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES «LUIS PINZON»

Saldrá directe para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPORES «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga, para París, Bercey.

Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Mell y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 20.

TELEGRAMAS

Madrid 12 (9 n.)

Un telegrama de Atenas dice que Grecia acepta la mediación potencias.

—Considerase terminada la guerra.— Washington se ha discutido la proposición Morgan declarando beligerancia insurrectos.

Hale propuso pase cónsul relaciones extranjeras.— Gobierno disgustado gobernadores Valencia, Bilbao, prepara combinación.

—En Sants ha naufragado barco pescadora pereciendo ahogados cuatro tripulantes.

Madrid 12 (11 n.)

Oficial Manila tomados Termate.

Habana 7 insurrectos muertos 20 presentados.—Turcos nuevas matanzas cristianos.

Bolsa: 64'95

IMP. A. CARGO DE V. SORZA

tía; y de ordinario duraban hasta de noche.

Fácil le fué por lo tanto al caballero deslizarse á favor de un disfraz de aldeano por entre el gentío y meterse en un confesonario, donde se escondió como pudo, mientras los paisanos del pueblo oían el sermón con la mayor atención.

En las iglesias de aquel país, había y hay aún en algunas, confesonarios cerrados por delante, con unas puertas de celosía, y más de una vez han sucedido ocultaciones semejantes á la de nuestro caballero.

Por fin después de acabados los oficios, la iglesia se fué desocupando, las monjas rezaron sus últimas oraciones y el sacristán apagó las luces, y salió de la iglesia cerrando las puertas con sus enormes llaves.

Quedóse el templo en un silencio sepulcral y alumbrado por una sola lámpara, cuya débil y oscilante más que aclaraba los objetos, los confundía.

Algunas cabezas, de animales y hombres que adornaban los capiteles de las columnas lombardas, parecían hacer extraño gestos y visajes, y las figuras doradas de los santos de los altares, en cuyos ojos reflejaban los rayos vagos y trémulos de aquella luz mortuoria, parecían lanzar centellantes miradas sobre el atrevido que traía á la mansión de la religión y de la paz otros cuidados que los del cielo.

El coro estaba obscuro y tenebroso, y el

CAPITULO VII

El medio de que el señor de Arganza se había valido para arrancar del corazón de su hija el amor que tan firmes raíces había echado, no era á la verdad el más á propósito.

Aquella alma pura y generosa, pero altiva; mal podía regirse con el freno del temor, ni del castigo.

Tal vez la templanza y la dulzura hubieran recabado de ella cuanto la ambición de su padre podía apetecer, porque la idea del sacrificio suele ser instintiva en semejantes caracteres, y con más gusto la acogen á medida que se presenta con más atavíos de dolor y de grandeza, pero doña Beatriz, que según la exacta comparación del abad de Carracedo, se asemejaba á las aguas quietas y transparentes de el lago azul y sosegado de

F. BOTTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES DE LOS DOS RIOS...
 MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

ESPAÑOL Y COMPANIA

(S) Antea Vinuesa y Compañia. SEVILLA.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Como reconquistadores más poderosos que el aceite de higado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis, y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.
 Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de la bilis.
 La dosis exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.
 A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor, D. Benet.
 Madrid, Melchor García, Cebaleros, 11. Duplicado, principal.
 Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.
 Al por menor:— Alicante, Vía de Alfonso, don Francisco López; Barcelona, doctor Tronols, sucesor de Ferrer; Madrid, Bernal y Miguel, sucesor del doctor Simón; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabia, San Vicent-22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los oliveros y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.
 Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.
 Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. Antonio García Soler, A. encaja d-Doctor Gadea, 4.-Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
 Se sirven en cajas con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hemos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
 Grandes y constantes existencias a disposicion de los consumidores. Precios en competencia con los mas economicos.
 FABRICA: Carretera de San Vicente, telefono num. 161.-DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, telefono num. 18.

Carracedo, fácilmente se embravecía cuando la azotaba su superficie el viento de la injusticia y dureza.

La idea sola de pertenecer a un tan mal ballero como el conde Lemus, y de ser el juguete de una villana intriga, la humillaba en términos de arrojarle a cualquier violento extremo por apartar de sí semejante mengua.

Por otra parte la soledad, la ausencia y la contrariedad, que bastan para apagar inclinaciones pasajeras, ó culpables afectos, solo sirven de alimento y vida a las pasiones profundas y verdaderas.

Un amor inocente y puro acrisola el alma que recibe y por su abnegación insensiblemente llega a estar unida con aquellos sublimes sentimientos religiosos, que en su esencia no son sino amor limpio del polvo y fragilidad de la tierra.

Si por casualidad viene la persecución a adornarle con la aureola del mártir, entonces el dolor mismo le graba profundamente en el pecho, y aquella idea querida llega a ser inseparable de todos los pensamientos, a la manera que una madre suele mostrar predilección decidida al hijo doliente y enfermo que no le dejó en un instante de reposo.

Esto era cabalmente lo que sucedía con don Beatriz.

En el silencio que la rodeaba se alzaba más alta y sonora la voz de su corazón y

cuando su pensamiento volaba al que tiene en su mano la voluntad de todos y escudriña con su vista lo más oscuro de la conciencia, sus labios murmuraban sin saber aquel nombre querido.

Tal vez pensaba que sus oraciones, se encontraban con las suyas en el cielo, mientras sus corazones volaban uno en busca de otro en esta tierra de desventuras, y entonces su imaginación se exaltaba hasta mirar sus lágrimas y tribulaciones como otras tantas coronas que la adornarían a los ojos de su amado.

Su tía que también había amado y visto deshojarse en flor sus esperanzas bajo la mano de la muerte, respetaba los sentimientos de su sobrina y procuraba hacerle llevadero su cautiverio, dándole la posible libertad y tratándola con el más extremado cariño, porque su femeníl agudeza, le daba a entender claramente que sólo este proceder podía emplearse con aquella naturaleza a un tiempo de león, y de paloma.

La prudente señora quería dejar obrar la lenta medicina del tiempo antes de arriesgar ninguna otra tentativa.

El día que don Beatriz había señalado a D. Alvaro en su carta, estaba elegido con gran discreción, porque en él se celebraban después de las vísperas los funerales de los regios patronos de aquella santa casa, que comunmente solían atraer numeroso concurso, á causa de la limosna que se repar-

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, en sus preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 29.—ALICANTE